
Вестник ХНАДУ, вып. 72, 2016 
 

49 

БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ 
 
 

УДК 656.1  
 
 

АНАЛІЗ ВИНИКНЕННЯ ЗАТОРІВ НА НЕРЕГУЛЬОВАНОМУ ПЕРЕХРЕСТІ  
У МІСТІ КРИВИЙ РІГ 

 
В.О. Сістук, доц., к.т.н., А.О. Богачевський, асист., К.О. Анікіна, магістрант,  

ДВНЗ «Криворізький національний університет» 
 
Анотація. Наведено дослідження виникнення заторів на нерегульованому перехресті у місті 
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Вступ 
 
Перевезення автомобільним транспортом 
використовується майже у всіх сферах діяль-
ності людини і знаходиться поза конкуренці-
єю у перевезеннях на близьку відстань. Не-

обхідною умовою розвитку автотранспорту є 
сучасні автошляхи. Мережа українських ав-
тодоріг є досить щільною, тому неможливо 
уникнути їх перетинання, розгалуження та 
примикання. Водночас саме ці ділянки доро-
ги є найбільш небезпечними, потребують 
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зменшення швидкості руху транспортних 
засобів, зменшуючи у цьому випадку пропу-
скну здатність дорожнього вузла, що негати-
вно впливає як на експлуатаційні показники 
транспортного засобу, так  і на безпеку руху. 
 
Розгалужена мережа автошляхів і постійне 
збільшення інтенсивності дорожнього руху 
потребують модернізації існуючих перех-
ресть (особливо без примусового регулюван-
ня) та примикань, задля забезпечення доста-
тньої пропускної здатності та безпеки 
дорожнього руху [1].  
 

Аналіз публікацій 
 

Правилами дорожнього руху України визна-
чені умови безпечного проїзду нерегульова-
них перехресть [2]. На перехресті нерівно-
значних доріг водій транспортного засобу, 
що рухається по другорядній дорозі, повинен 
дати дорогу транспортним засобам, які на-
ближаються до цього перехрещення проїзних 
частин по головній дорозі, незалежно від на-
прямку їх подальшого руху [2]. Сумарне тра-
нспортне навантаження на нерегульованому 
перехресті в межах міста не повинно пере-
вищувати 700 автомобілів за годину, в іншо-
му випадку перехрестя вважається небезпеч-
ним [3].  
 
Прикладом дорожнього вузла зі значною ін-
тенсивністю транспортних потоків у місті 
Кривий Ріг є перехрестя вулиць Тинка та Ве-
чірнього бульвару (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1. Х-подібне перехрестя на перетині ву-
лиць Тинка та Вечірнього бульвару 

 

Для підтвердження цієї тези були проведені 
спостереження за дорожнім рухом транспор-
тних засобів на цьому перехресті, у результа-
ті яких встановлено, що транспортне наван-
таження при виїзді з Вечірнього бульвару 
становить 880 автомобілів за годину у «часи 
пік», що пояснюється частими порушеннями 
водіями правил проїзду нерегульованих пе-
рехресть, а саме виїзду ними на вулицю Тин-
ка всупереч знаку пріоритету «Дати дорогу». 
Навіть у випадку дотримання правил водії 
змушені тривалий час очікувати своєї черги, 
провокуючи транспортний затор. Вказані 
фактори дозволяють віднести цю ділянку 
транспортної мережі міста до небезпечних 
перехресть [4]. 
 

Мета і постановка завдання 
 
У зв’язку з цим необхідним стає вирішення 
проблеми організації руху транспортних за-
собів на даному дорожньому вузлі. 
 
Для досягнення вказаної мети необхідно ви-
конати такі задачі: 

 
1) провести натурні дослідження транспорт-
них навантажень за окремими напрямками 
шляхом візуального контролю в різний час 
доби; 
 
2) здійснити побудову імітаційної моделі пе-
рехрестя із заданими маршрутами та конфлі-
ктними точками; 
 
3) визначити тривалість часу проїзду перех-
рестя за окремими напрямками й довжину 
черги, що утворюється, на основі симуляції 
транспортного процесу; 
 
4) провести аналіз отриманих показників та 
розробити рекомендації з організації дорож-
нього руху. 

 
Результати імітаційного моделювання 

 
Для проведення аналізу транспортних пото-
ків використовують сучасне програмне за-
безпечення, яке дає можливість побудувати 
модель вулично-дорожньої мережі. Одним з 
передових програмних продуктів для моде-
лювання, збору та аналізу статистичних да-
них щодо транспортних процесів на ділянках 
мереж є PTV Vissim [5]. За допомогою про-
грами PTV Vissim було побудовано імітацій-
ну модель перехрестя вулиць Тинка та Вечі-
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рнього бульвару на основі спостереження 
транспортних потоків на окремих напрямках 
у різні часові проміжки [6]. Перехрестя хара-
ктеризується наявністю восьми конфліктних 
маршрутів та двох напружених ділянок 
(табл. 1, рис. 2). 
 
Максимальні та середні показники часу про-
їзду за напрямками руху в різні періоди доби 
подано на рис. 3, а б. 

 

 
 

Рис. 2. Напрямки руху і місця зупинки 
транспортних засобів у навантажених 
точках 

 
Таблиця 1 Параметри напрямків руху  

і напружених точок 
 

№ 
з/п Параметр Довжина 

напрямку, м 

1 з Вечірнього бульвару на 
вулицю Тинка 180,3 

2 з Вечірнього бульвару в 
північну частину міста 276 

3 з Вечірнього бульвару в 
південну частину міста 258,3 

4 з південної частини міста 
в північну 327 

5 з північної частини міста 
в південну 326 

6 з вулиці Тинка на Вечір-
ній бульвар 182,3 

7 з північної частини міста 
на Вечірній бульвар 2941 

8 з південної частини міста 
на Вечірній бульвар 217,1 

Напружені ділянки 

9 з Вечірнього бульвару на 
вулицю Тинка − 

10 з північної частини міста 
в південну − 

З отриманих графіків можна побачити, що 
час проїзду перехрестя збільшується відпові-
дно до інтенсивності транспортного потоку. 
Так, у ранковий період з 7.00 до 9.00 години  
та вечірній – з 17.00 до 19.00 години, на які 
припадають «робочі перевезення», спостері-
гається найбільша тривалість проїзду вказа-
ного дорожнього вузла. Втрати часу макси-
мізуються для транспортних засобів, що 
прямують із Вечірнього бульвару (напрямки 
1, 2, 3), оскільки їх водії змушені пропускати 
конфліктуючі потоки, які рухаються вули-
цею Тинка. Водії 1–3 маршрутів витрачають 
на проїзд перехрестя у середньому 2 хв вран-
ці та 2,5 хв ввечері, що займає вдвічі більше 
часу порівняно з напрямками 4–8 (1 хв вран-
ці і 1,2 хв ввечері). 
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Рис  3. Час проїзду маршруту: а – максима-
льний; б – середній 

 
Збільшення часу проїзду перехрестя зазвичай 
призводить до виникнення транспортних за-
торів.  
 
Для перевірки цього припущення проведено 
аналіз довжини черги. Відповідно до отри-
маного графіка (рис. 4) черга на напрямку з 
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Вечірнього бульвару на вулицю Тинка у «ча-
си пік» у середньому становить більше 
15 автомобілів, що безпосередньо впливає на 
безпеку руху на перехресті, що розглядається. 
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Рис. 4. Довжина черги на перехресті 

 
Ситуація на зазначеній ділянці загострюється 
у зв’язку з наявністю значного поздовжнього 
ухилу дороги збоку Вечірнього бульвару. 
Особливо небезпечним є проїзд ділянки у 
зимовий період за несприятливих погодних 
умов. 

 
Висновки 

 
Таким чином, відповідно до результатів імі-
таційного моделювання, на перехресті ву-
лиць Тинка і Вечірнього бульвару небезпеч-
ною ділянкою є виїзд з останнього.  
Встановлено, що транспортні засоби, які ру-
хаються в напрямку з Вечірнього бульвару 
змушені витрачати додатковий час на проїзд 
перехрестя, що провокує створення заторів 
або ж порушення правил проїзду перехресть 
учасниками транспортного процесу. 
 
Для пошуку шляхів оптимізації руху транс-
портних засобів у конфліктуючих напрямках 

і розробки відповідних рекомендацій необ-
хідними стають подальші дослідження цього 
перехрестя методом імітаційного моделю-
вання. Напрямами наших досліджень можуть 
виступати перевірка довжини черг, що вини-
кають після встановлення світлофорного ре-
гулювання на перехресті, або збільшення 
ширини проїзної частини Вечірнього бульва-
ру в напрямку вулиці Тинка.  
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